minuendo

sottraendo
N

d

D

2.4 La sobtkrazione

12-9 = 3 +«— differenza

La sobtbrazione ¢ i”oparazioma che associa a due numert,
debti rispettivamente minuendo e sobtbtraendo, di cut il
primo maggiore o uguale al secondo, un terzo numero,
chiamato differenza, che addizionato al secondo numero
da per somma il primo.

Se due numeri sono uquali, la loro differenza & zero.
20=20 = O

La di{«ferev\aa Era un numero e lo zero ¢ uquale al ,O_E,N
numero stesso.
12-0 = 12 ma ©-12 %12 (lo zero nown ¢ l'elemento neutro)



2.5 La sobbtrazione in colonna con L numert haturall e

decimali
1646514 74.,6-31
3 16
16486 - 145 -~
varl ' = 210 =
1129 4-3,6
% 9-2,928 96-32,5
% 900 - 966 =

2,026 = 32,5 =

8,976 £3,6



2.6 La pragr&e&& della sobbraziowne

) ?roprée&& tavariankiva
Agqgiungendo o togliendo uno stesso
numere sta al minuendo che al
sottraendo di una sottraziowne, La
differenza non cambia.,

® 42-13 = 29

Y

1)

o (42+7)-(13+7) = 49-20

o (42-2)-(13-2) = 40-11 = 29

1




